



2020年12月27日 星期日 农历庚子年十一月十三





十三届全国人大常委会第二十四次会议在京 闭幕,表决通过长江保护法等 习近平签署主席令

全国两会明年3月4日、5日召开

十三届全国人大四次会议将于明年3月5日召开 全国政协十三届四次会议将于明年3月4日召开

市委常委会会议传达学习省委经济工作会议精神 更好展现社会主义现代化先行市的担当

裘东耀主持

本报讯(记者朱宇)昨日上 午,市委常委会召开会议,传达学 习省委经济工作会议精神, 研究部 署我市贯彻落实工作。

市委副书记、市长裘东耀主持

会议指出,这次省委经济工作 会议,是我省贯彻党的十九届五中 全会和中央经济工作会议精神的一 次重要会议。袁家军书记和郑栅洁 省长的讲话前瞻性、系统性、针对 性、指导性都非常强,是做好明年 经济工作的重要遵循。特别是袁家 军书记亲临宁波组参加讨论,充分

肯定了宁波今年以来的工作,对宁 波下步工作提出了"六个新突破" 的指示要求,体现了省委对宁波的 高度重视和殷切期望。各级各部 门和广大党员干部要把学习贯彻 省委经济工作会议精神与学习贯 彻中央经济工作会议精神紧密结 合起来,把省委的关心关爱、鼓 励鞭策转化为干事创业的强大动 力,在学深悟透、落细落实上下 功夫、见实效,努力实现"十四 五"发展良好开局,交出让省委 满意的高分报表。

会议强调,宁波是我省"双

城记"的一极,必须牢固树立 "没有走在前列也是一种风险"的 意识,持续深化"六争攻坚",更 好展现社会主义现代化先行市的 担当、"重要窗口"模范生的风 采。要拉高标杆、积极进取,以 "争一争、跳一跳"的原则安排明 年主要经济指标,以"拿最高 分"的标准谋划推进各领域工 作,善于在危机中育先机、于变 局中开新局,在构建新发展格局中 迈好第一步、呈现新气象。要具体 详实、务求可行,对照省里的经济 指标、重点任务、行动计划、工作

抓手,抓紧研究提出落实举措,完 善争先创优机制, 健全"项目化实 施+专班化推进"运作方式,以宁 波的"稳"和"进"为全国全省 大局多作贡献。要聚焦重点、放 大优势,把"六个新突破"作为 "十四五"发展的重点课题开展专 题研究,提出具有系统性、先行 性、针对性、可操作性的对策措 施,确保能够指导实践、推动发 展。特别是对当下能够做的工作 要抓紧做起来,做到能快则快、快 上加快,确保今年就能出成果、得 高分。



历经两年建设,坐落于宁波杭州湾新区前湾新城的中心湖隧道日前完成路面沥青摊铺施工,至此,该湖底隧道结构层全部完成,实现全线贯通。隧 道按双向四车道分离式设计,全长1105米,基坑最深为18.1米,是宁波以北近海漫滩地区已建和在建基坑深度之最。值得一提的是,中心湖隧道兼具 实用性与观赏性,摒弃传统黑色防火板,隧道顶部采用海洋世界主题。抬眼望去,鲨鱼、海豚、海龟、水母、海星等海洋生物的彩绘映入眼帘,让原本 (虐昌胜 黄程 摄) 枯燥乏味的隧道环境变得生动有趣,令驾驶者眼前一亮。

科研人员走到了时代"C位"

奋进的"十三五" 礁迷篇

讲述人:方太集团技术总监李

在宁波, 我遇到了做科研最好 的时代。

从确立"科技争投"目标,到 实施人才与创新的"栽树工程", 鼓励企业加大研发投入,作为宁波 高新技术企业的一名科研人员,我 见证了宁波在"十三五"期间的飞 速发展, 也真切地感受到了这座城

市对人才的温度。 3年前,我作为方太集团技术 总监牵头实施"十三五"国家重点 研发计划"油烟高效分离与烟气净 化关键技术与设备"项目,向油烟 高效捕集、分离与净化等技术发起 攻坚。

科技创新是新时代催生发展 动能的关键,也是一项系统性工

在家用吸油烟机的技术领域, 方太已经走在了国际前列, 但要将 技术应用于更广泛的餐饮和食品加 工业油烟治理, 仍有大量技术难题 亟待解决。各项功能的实现,归根 到底要从材料、化学等基础性领域 寻找答案。

创新意味着挑战,我感受到了 肩上沉甸甸的责任和使命。

从0到1,我们从理论出发, 开展了大大小小上万次试验检测, 近百种材料选型验证, 其间有过成 功,自然也有失败。庆幸的是,宁 波各部门给予了企业极大的支持, 方太自身也投入了大量经费, 甚至 提出重大项目研发投入"不设上 限"的政策,让我们科研人员备受

创新"不跟风",在打造出 "新物种"品类的同时,也意味着 技术进入了"无人区",投入多、 上市慢,不过一旦突破就能形成行 业的引领效应。这几年, 我亲眼见 证了方太水槽洗碗机、"选择性过 滤"净水机、集成烹饪中心等一系 列颠覆行业认知的产品出炉, 更是 坚定了我继续开展科研工作的信

在过去5年里方太斩获"国家 制造业单项冠军产品"、中国外观 设计金奖等,我自己也从中级到副 高、再到教授级正高,实现了个人 的成长与蜕变。

展望"十四五",更详尽的工 作计划,已在我的心里成形。身 为宁波高新技术企业的一名科研 人员, 我将脚踏实地, 不忘初 心,聚焦科技前沿,努力让宁波 制造走上更高的舞台, 为中国实 现从制造大国向制造强国转变作 出积极贡献。

- 新闻链接 ---

"十三五"期间,宁波高新技 术企业从2016年的1376家增加到 2019年的2149家。今年年底, 宁 波高新技术企业有望突破3000 家。全市92家上市企业中,有69 家是高新技术企业,占比达75%。 在良好双创生态下, 以人才为核心 的技术、项目、资金等创新要素加 速汇集, 宁波人才吸引力和集聚力 持续走高,"引得进人才、留得住 人才"的局面正逐步形成。2018 年以来,全市人才净流入率连续居 全国城市第二位, 其中制造业人才 净流入率列全国城市首位。

(记者 金鹭 通讯员 周丹 蓉 韩佳乐 整理)

过关。体现的是机关的作风和形象,

以正确的态度对待民主评议 所有接受民主评议的机关及其

象山打造 美丽海洋生态家园

碧海银滩也是金山银山

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员 马振 杨巧燕) 日前,象山西沪港 海岸带修复工程入选 2020 年国家 生态修复项目库。该项目包括滨海 湿地生态恢复、砂质岸线修复、互 花米草治理等五大工程。在各项工 程有序推进下,墙头镇下沙村昔日 被互花米草覆盖的滩涂重焕生机, 部分潮间带生物已经恢复,成为村 民"赶小海"的"聚宝盆"。

善待海洋,就是善待人类自 己。近年来,象山坚持人海和谐、 保护优先,以碧海银滩也是金山银 山的行动自觉, 主动拉高标杆, 全 面推进"五水共治"、生态文明和 污染防治攻坚、海洋生态环境修复 等专项行动,不断擦亮海洋生态底

强化海洋源头治理,严把项目 审批关,提高环境准入门槛,从源 头上控制新污染源的产生,并严控 陆源污染物排放。象山制订入海河 流"一河一策"方案,按月开展监 测,累计整治排污企业193家,加 大落后产能淘汰力度。同时,严格 实施违规养殖清退工作,共清退韭 山列岛保护区内150亩深水围网养

殖、花岙岛国家海洋公园重点保护 区内185.5亩紫菜养殖。

海洋生态修复久久为功,成效 显著。该县在鹤浦、石浦、爵溪、 东门岛、花岙岛等地,通过沙滩修 复、护岸加固提升改造、滨海栈道建 造、清淤等措施,对海岛基础设施进 行逐步改造提升。爵溪街道的下沙、 大岙沙滩几年前是脏乱差的乱石 滩,经过整治和生态修复,重现风光 旖旎的沙滩美景,成为游客"打卡 地"。同时,深化渔业资源修复,在 象山港、南韭山、渔山列岛等海域, 开展大黄鱼、黑鲷、曼氏无针乌贼等 10多个渔业品种的增殖放流。

海洋生态保护成果丰硕,成为 半岛对外展示形象的"金名片" 象山先后建成韭山列岛国家级海洋 生态自然保护区和渔山列岛国家级 海洋生态特别保护区,并成为全国 唯一以海洋渔文化为保护内容的首 批国家级文化生态保护区。今年, 象山还成为全市首个省大花园示范 县建设单位,以花岙岛为核心的环 石浦港区域入选省"十大海岛公 园"重点培育项目,目前相关建设 实施方案已确定。

宁海"消薄飞地" 产业园项目释放红利

助力景宁70个经济薄弱村走出困境

委报道组蒋攀 通讯员叶晓倩) 丽 水景宁大均乡新庄村曾是大均乡集 体经济最薄弱、低收入农户最集中 的村。如今,该村旧貌换新颜,景 观亭、广场、休闲长廊成为村民休 闲的好去处。据大均乡党委副书记 刘日宏介绍,以前新庄村村集体经 济年收入只有1万余元,现在依靠 宁海帮扶建设的产业项目, 今年底 村集体收入可望超过30万元。

新庄村是在宁海-景宁山海协 作"消薄飞地"产业园项目带动下 走出困境的景宁70个经济薄弱村 之一。按照高质量发展要求,宁海 积极打造山海协作工程升级版。去 年,宁海科创集团有限公司与景宁 兴村富农投资发展有限公司签订了 山海协作"消薄飞地"产业园合作 共建协议。"消薄飞地"产业园位 于宁海科技园区科技区块37号地

块,总建筑面积19874平方米。 "消薄飞地"产业园项目通过 物业出租、项目管理、投资开发等 方式,发展壮大景宁村级集体经 济,合作期限为5年。据介绍,该 项目每年将给景宁创造350万元的 "消薄"收入,并逐年递增。

"'消薄飞地'产业园项目协 议合作框架的设定,没有可以借鉴 的经验,我们是摸着石头过河。 宁海县农业农村局对口协作科科长 陈丰表示,对宁海来说,选好、选 优项目,确保有产出、有效益、有 远景。为确保产权收益,公司运营 团队在宁海县政府的支持下, 优选 合作企业,将标准厂房出租给宁海 县一家重点企业。

截至目前,宁海-景宁山海协 作"消薄飞地"产业园项目顺利推 进,累计收入已达533万元,景宁70 个经济薄弱村每年增收在5万元以 上,辐射村民4200人,许多村的低 收入群体当上了"股东",按入股比 例收益分成,实现持股增收。宁海-景宁山海协作"消薄飞地"产业园项 目成为精准扶贫的一次成功尝试。

宁海县农业农村局负责人表 示,"消薄飞地"产业园项目不仅 能确保收益,还改变了传统输血型 扶贫模式,真正实现造血型"消 薄"。



创业集市开到"网红村"

昨天下午,市人力资源和社会保障局主办的第62期宁波创业集市在 "网红村"东钱湖镇城杨村文化礼堂举行。

在此次创业集市上,来自城杨村开物水车坊的水车、帽语展艺坊的手 工编织草帽等手工产品,引来众多客人关注的目光。同时,创业集市还举 办了乡村创业培训班,十来位村民在糕点师傅的指导下学做蛋黄酥。

甬城晨鹭 ||

我市第十一轮民主评议机关活 动结果近日出炉,总体评议平均分 为88.86分,宁波市民为机关"三服

务"效能打出高分。

文 川

民主评议机关活动,是一场针

对机关作风建设的全面"体检"和

既然是评议,就必然会分出高 低优劣,会有排名的先后,也必然会 有尖锐的批评意见,对此持什么样 的态度,值得关注。尤其是对于那些 排名靠后、意见集中的部门来说,是 虚心接受,知耻而后勇,扎实整改;还 是装聋作哑,听之任之,麻木不仁;或 是强调客观原因,为自己寻借口、找 台阶;甚或敷衍塞责,应付了事,蒙混 考验的是干部的胸襟和境界。

干部,理应牢固树立群众观念,心怀 敬畏之心,要以理性、开放、包容的 心态接受评议结果,更要以严肃、认 真、务实的态度抓好整改,做好民主 评议机关的后半篇文章,努力为人 民群众交上一份满意答卷。